



致敬道德模范 他们成泉州榜样

第八届福建省道德模范评选表彰名单公布,泉州的蔡海炳、史玉阳、潘加声、庄美珍上榜

N海都记者 柳小玲
泉州文明网
泉港融媒 石狮融媒

近日,第八届福建省道德模范评选表彰名单公布,左允甘等28名同志获此殊荣,泉州有4人上榜。

其中,泉州市石狮市公安局锦尚派出所所长、一级警长蔡海炳被评为“助人为乐”模范,泉州市公务用车平台司机史玉阳被评为“见义勇为”模范,生前系泉州市公安局交通警察支队泉港大队涂岭中队二级警长的潘加声被评为“敬业奉献”模范,泉州市泉港区前黄镇凤山村村民庄美珍(女)被评为“孝老爱亲”模范。

史玉阳:路见不平拔刀相助 多次帮身陷险境的人

史玉阳是一名泉州市公务用车平台普通驾驶员,自小就有一副侠义心肠,常常路见不平、拔刀相助。他的第一次见义勇为,发生在1997年10月28日。那天夜里,他下班后,和同村小伙子在草丛中发现了身受重伤、摩托车也被抢走的司机黄文庆。两人一边报警求助,一边折回家开车并带上防身的双节棍,很快就追上劫匪。史玉阳虽然个头不高但练过功夫,最终成功控制住一名劫匪,交给民警。

这只是史玉阳见义勇为的开始,之后的二十多年里,他又多次挺身而出。在

晋江磁灶路遇两人抢包,他毫不犹豫上前制止;在池亭村附近小巷追赶抢自行车的抢劫犯……

近二十年来,史玉阳曾多次帮助身陷险境的人,先后两次获评鲤城区“见义勇为先进个人”称号;他十分热心公益事业,扶贫助困、捐资助学,曾获“感动福建”十大人物提名奖,入选“福建省好人榜”,并获得泉州市人大“优秀共产党员”称号;他和家人互敬互爱,家庭和睦温馨,深受邻里和社会各界广泛好评,被评为2020年度福建省“最美家庭”。

史玉阳的所作所为也成



史玉阳

为榜样,感染了家庭成员。三十年来,他坚定正义的理想信念,以一名共产党员的身份积极践行着伸张正义、见义勇为的人生誓言,诠释着一名共产党员对正义的坚守。



蔡海炳

个人捐善款100余万元。共发布友善类微博30000多条,联合公益机构发起百次公益,带动20000多人参与扶弱救残,募集物资及善款价值2000余万元。

2017年获第14届“中国慈善榜特别贡献奖”,2018年底,获全球华人慈善最高奖第13届“爱心奖”,2020年6月获“中国慈善榜年度慈善榜样最美志愿者”,是全国唯一获得此三项奖励的人民警察。先后荣立个人二等功1次,个人三等功3次。

20余年间,他抓获逃犯

128名,命案3人、部督人员2人,追回财物价值2000余万元。为61名被拐儿童找回了家,为126名走失老人寻亲与子女团聚。

潘加声:以路为家护平安 润物无声暖民心

潘加声,生前系泉州市公安局交通警察支队泉港大队涂岭中队二级警长。2022年5月5日晚,潘加声同志带队设卡查处酒驾交通违法,为保护正在执勤的战友,被一名酒后驾驶普通二轮摩托车的男子闯关撞倒,致急性特重型颅脑损伤,生命垂危,经全力抢救无效于2022年12月3日16时10分不幸因公牺牲。

从警26年来,潘加声同志始终扎根基层一线,忠诚履职、情系群众、无私奉献,在全国公安交管这个平凡的岗位上,创造出不平凡的业绩,用实际行动践

行了“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的铮铮誓言。他临危不惧、冲锋在前,2008年、2019年,在设卡盘查交通违法行动中,面对逆向冲卡和试图闯关的摩托车,为保护战友生命安全,挺身而出,因公负伤。他恪尽职守、锐意创新,2011年,创下连续5年“零上访”“零上诉”的纪录,“五心调解法”在全国公安机关执法规范化建设现场会作典型发言,并在全省公安机关推广。

他牢记宗旨,一心为民,26年如一日为群众办

第八届福建省
敬业奉献
道德模范
潘加声



潘加声

实事,在涂岭交警中队工作期间,四处奔波协调公交公司为泉港六中学生开通爱心专车,彻底解决近200名山区学生的返家难题。

庄美珍:小小身板撑起一个家 用半世诠释“孝爱”

庄美珍,泉州市泉港区前黄镇凤山村村民。她是一名平凡的家庭主妇,用爱心操持着整个家庭,用48年诠释了“孝”和“爱”的传统美德,营造了一个和睦、温馨、幸福的家庭。2005年,大儿子确诊白血病,她拿出全部积蓄为大儿子看病,575天来来回穿梭于家和医院之间。她通情达理、持家有道、尊敬长辈、团结邻里,不计艰辛为家庭付出,拉扯2个年幼小叔子成家立业,养育3个子女,48年如一日赡养99

岁的公公,默默践行着孝老爱亲美德,她的事迹广为邻里所称道。

“我们做邻居都几十年了,她孝顺长辈,教育子女,我们这个自然村每个人都知道。特别是照顾她的公公,几十年如一日,不仅是物质上的需求,还有精神上的陪伴。临近百岁的公公现在身体都很好,就是她这位好儿媳照顾的,我为她点赞。”邻居们说。

孝敬老人颐养天年,关爱子女抚养成才,庄美

第八届福建省
孝老爱亲
道德模范
庄美珍



庄美珍

珍的事迹感动了许多人,她的家庭先后获评“星级文明户”等荣誉。几十年来,庄美珍用她的孝心、善良,演绎着人间大爱。

点石成就未来 引爆海量商机

第23届水头石博会在南安水头开幕,全球430多家参展品牌齐聚

N海都记者 杨江参
通讯员 陈瑞萍
林婧 文/图

11月8日上午,第二十三届中国(南安)水头国际石博会暨石设计周及第七届中国(南安)泛家居主题活动周在南安水头开幕。历经二十三载厚积沉淀,本届石博会将以潮流设计创造高阶价值,以智造之力引领产业革新,以跨界融合引爆海量商机,点亮石材产业高质量发展新路径,推动泛家居全产业链再创新优势。本次活动共四天,将持续至11日。

19个展区15个主题活动 近百款新品将精彩首发

主办方介绍,作为石材产业链的源头地,南安水头汇集了国内外优质石材资源,石博会立足水头、辐射世界,发挥源头优势,建立起海内外石材沟通与交流的平台。本次展会共有19个展区、超100万m²展示面积,15个主题配套活动,来自全球430多家参展品牌齐聚,携近百款新品精彩首发,新材料、新设备、新工艺

等全系石材相关产品和服务纷纷亮相,伊朗、土耳其、意大利等国际石材产区组团联袂而来。在这里,可以看到有关石材的一切可能。

记者了解到,本次展会以“石未来,新水头”为主题,配套金钥匙奖、中国石材产业经济发展高峰论坛等高规格活动,将致力于引领全球石材发展趋势,助推中国石材产业转型升级。

吸引了来自国内外100多家知名石材生产企业、机械企业集中展示智慧矿山、智慧加工、智慧分析、智慧交付等典型应用场景,以及最前沿、最智能的机械设备、加工技术。邀请行业重磅嘉宾助阵,参与石材产业经济发展高峰论坛,分享石材产业数字化、智能化、绿色化发展趋势和应用案例,为石材产业赋能提级。



石头拼接而成的作品
《齐天大圣》

全链条对接 精心打造美石IP展

依托源头直采优势,邀请全国各大城市石材聚集地组织超40个地区、超5000人的专业采购团参展、看展,让展会精准对接“产、供、销”全链条,促成多方合作共赢。“刚开馆不久,我就接到深圳一个公司的订单。”巡展中,来自土耳其的展商孔先生,用一口流利的普通话兴奋介绍。他表示,在水头能看到全世界的石头,而且这里气候宜人,给他一种家的感觉,因此他很喜欢这里,已经离不开这里。

本届展会还整合中国建筑学会室内设计分会、深圳市装饰行业协会等高端设计资源,组织20多位设计大院院长、1000多名设计精英,举办全国设计大师石上盛会等活动,精心打造美石市集、全球石材美学馆等主题IP展。同时,引入更多的年轻设计师,用新鲜视角解构空间美学,诠释年轻一代的石尚定义,在石材工艺、石材创意、石材应用、石材软装等方面挑战更大突破等。